
Abstrakt 

Ochrana před úplatkářstvím a korupcí a jejich prevence 

 

 Diplomová práce se zabývá často zaměňovanými pojmy korupce a lobbingu, přičemž 

tyto pojmy odděluje a vysvětluje zásadní rozdíl rozkladnou korupcí a legitimním lobbingem, 

který je jedním z pilířů moderní demokracie. 

 

 První kapitola se zabývá pojmem a charakteristikou korupce, druhy korupce a 

úplatkářstvím. 

 

 Druhá kapitola vysvětluje právní úpravu korupčních trestných činů a dělí je na základní 

a speciální. 

 

 Třetí kapitola se vypořádává s pojmem lobbingu a jeho historie především ve Spojených 

státech amerických, který se vyvíjel od prosazování zájmů mocných a vlivných jednotlivců k 

postupné regulaci státem. Další část kapitoly je věnována lobbování v České republice a 

některým příkladům, na kterých lze demonstrovat úroveň současné právní úpravy, která 

neumožňuje transparentní kontrolu skutečnosti, na základě kterých zájmů orgány veřejné moci 

rozhodují. Nakonec je rozebráno několik nejzávažnějších důvodů možného výskytu korupce 

při lobbingu, které je třeba vhodnou legislativní regulací odstranit nebo alespoň minimalizovat. 

 

 Čtvrtá kapitola se zabývá analýzou právní regulace lobbingu ve Spojených státech 

amerických a Spojeném království. Tyto země zvolily různé způsoby vypořádání se 

s negativními jevy, které lobbing provázejí a mají s jeho regulací zkušenosti již po několik 

desetiletí. V době pokračující evropské integrace je třeba se rovněž zmínit také o institucích 

Evropské unie, která stále významnějším způsobem ovlivňuje tvorbu legislativy v členských 

zemích a na jejíž úrovni, se rovněž vede intenzivní diskuze o zavádění legislativních nástrojů 

za účelem posílení transparentnosti, integrity a rovnosti přístupu k informacím. 

 



 Pátá kapitola konstatuje, že rovněž v České republice již proběhly pokusy o legislativní 

regulaci lobbingu, které stručně shrnuje a nabízí některá vlastní legislativní opatření pro 

omezení korupce při lobbování. 


